

# 江西财经大学研究生会

## 工作简报

2016年第01期 总第01期 2016年1月13日

### 本期要点

#### ➤ 组织建设

- 我校第十七届研究生委员会第三次全体（扩大）会议顺利召开
- 我校研究生会成员参观我校校史馆、校友馆
- 我校研究生会优秀部门暨突出贡献奖评选活动成功举办

#### ➤ 学术天地

- 我校组织参加首届全省研究生创新创业优秀成果展
- 《江西财经大学研究生学刊》2015年第四期顺利出版

#### ➤ 活动集锦

- 第四届研艺汇暨研究生才艺大赛圆满落幕
- 我校“酱菜杯”研究生篮球赛圆满落幕
- 我校第七届研究生辩论赛圆满落幕
- 我校研究生系列学术沙龙顺利举办
- 王金海部长应邀主讲“新闻宣传与舆论引导”专题讲座
- 我校2016届研究生专场招聘周成功举办

## ➤ 组织建设

### 我校第十七届研究生委员会 第三次全体（扩大）会议顺利召开

2015年11月5日下午14点30分，我校第十七届研究生委员会第三次全体（扩大）会议在研究生楼学术报告厅隆重召开。校长助理、研究生院院长李良智、学工部部长郑贇、校团委书记习金文、研究生院副院长魏清华等出席了会议；此外还有南昌大学等10所兄弟院校的研究生会代表到会祝贺，江西省学生联合会也发来了贺信；我校研究生会干部、各学院（所）研究生分会也分别委派代表参加。

会议分两阶段进行，第一阶段由魏清华副院长主持。习金文书记在会议上致开幕词，此外李良智院长进行了总结性发言。



会议同时听取了校研会执行主席朱宏伟的《江西财经大学第十七届研究生委员会工作报告》；表彰了上一学年优秀研分会与研究生干部之星；宣读了《关于第十七届研究生委员会工作报告的决议》；并表决通过了修改的《江西财经大



学研究生会章程》的说明；同时还选举产生了曹慧琴等 51 人为我校第十七届第三任研究生会委员以及李世宇等 11 人为主席团成员。

本次研究生代表大会在校研会各部门的支持下成功举办，标志着新一年度我校研究生各项工作的开启。

## 我校研究生会成员参观我校校史馆、校友馆

12 月 10 日下午 3 点，为加强爱校教育，弘扬光荣传统，续写辉煌新篇，我校研究生会组织研会六十余名成员参观了我校校史馆、校友馆和中国税票博物馆。



初冬的江财已有缕缕寒意，但校研究生会的同学们依然满含热情。首先，同学们参观了校史馆。走进校史馆，映入眼帘的是镶嵌于黑色浮雕上的“信敏廉毅”四个大字，在学校精心安排的解说员引导下，同学们认真有序地开始参观。

在校史馆中，陈列着我校 90 余年励精图治、艰苦奋斗的一件件历史资料。筚路蓝缕，玉汝于成，同学们深刻地体会到了老一辈江财人的奋斗精神。

接下来，同学们参观了中国税票博物馆。这里陈列着由我校及校友精心收集的、从古至今不同类型的税务票据，使得同学们对我国税收制度的发展有了更深层次的认识。



最后，同学们来到了校友馆。这里不仅记载着我校众多优秀校友的丰功伟绩，同样留下了许多其他校友的动人剪影。

在行程结束后，同学们带着兴奋的笑容于校史馆前合影留念。通过此次活动，同学们更加深刻地理解了“信敏廉毅”校训的具体内涵，纷纷表示要将江财人的优良传统继续传承下去。

## 我校研究生会优秀部门暨突出贡献奖评选活动成功举办

12月20日下午14点，我校研究生会优秀部门暨突出贡献奖评选活动于研究生楼Y502教室顺利召开。校研究生会主席李世宇，副主席邓建、袁早莺、田园、叶留娜、张云、彭灵以及校研究生会各部门成员参会。

活动分为两个阶段进行，分别是优秀部门评选和突出贡献奖评选；活动全



程由办公室部长陈涛主持。各部门代表就部门过去一学期的工作向校研会所有成员进行了述职等；各部门推选的优秀贡献奖候选人也分别进行了精彩的工作报告。活动接近尾声，到会的各位主席就大家的工作报告都作了简明扼要的总结，并对未来研究生会的工作作出了殷切的期许。

本次活动的举办，是为了对过去一学期我校研究生会各项工作进行深刻总结。相信校研会各位成员将会以更饱满的热情投入工作，开创研究生工作新局面。

## ➤ 学术天地

### 我校组织参加首届全省研究生创新创业优秀成果展

2015年11月8日，首届全省研究生创新创业优秀成果展在江西师范大学图文信息中心圆满举办，我校研究生会组织代表我校参加。研究生创新创业优秀成果展主要是为展示研究生创新创业风采，交流研究生创新创业成果，并激发研究生创新创业热情。省教育厅厅长叶仁荪、副巡视员吕玉琪等省领导及我省16所研究生培养单位领导、老师和研究生代表到场参加。



开幕式中，我校研究生院副院长魏清华作为高校代表作了“人才培养质量是研究生创新创业的核心和源泉”专题发言。我校研究生创新创业展示共设科研类、竞赛类、应用实践类和创业类四大版块，主要通过视频演示、文字图片展示、实物展示以及现场讲解等形式，展示了我校近三年来在研究生创新创业方面的部分成果，取得了在场师生的好评。

### 《江西财经大学研究生学刊》2015年第四期顺利出版

《江西财经大学研究生学刊》是为江财研究生专门搭建的学术平台，目的是为了提高研究生学术研究水平和论文质量，加强学术研究引领，造就新一代学术型、科研型人才。此期《江西财经大学研究生学刊》的制作与出版跨时近两个月。校研究生会负责于出版前发布学刊征稿通知，对来稿进行初步整



理、排版，配合老师评选，发布学刊录用通知，联系报社进行排版并将其印刷成刊物发表，最后出版第四期《江西财经大学研究生学刊》。

## ➤ 活动集锦

### 第四届研艺汇暨研究生才艺大赛圆满落幕

11月14日下午，我校第四届研艺汇暨研究生才艺大赛决赛在我校蛟桥园校区大学生活动中心落下帷幕。经过激烈比拼，会计学院刘祎等同学的节目脱颖而出，摘得桂冠。艺术学院副教授、硕士生导师李勇及校研究生会学生干部担任评委，研究生院综合科彭悦老师作为嘉宾出席了此次活动。

本届研艺汇历时约半个月，经历初赛的激烈角逐，共有19组选手进入此次决赛。当天下午，比赛拉开了序幕，活动现场气氛热烈，节目形式多样，内容异彩纷呈：诗朗诵与武术秀同台，吉他与琵琶古筝争辉，话剧与劲歌热舞共赏，爵士舞动感十足，情景剧诙谐有趣，歌曲深情婉转；时而热烈，时而深情，动静皆宜，美不胜收，为我们带来了一场群英荟萃的视听盛宴。



经过激烈角逐，本届研究生才艺大赛共选出了一、二、三等奖共6名，优秀奖4名，人气奖1名。活动最后，李勇老师还为本次活动进行点评，肯定了各选手的表演，并为各个节目进行了专业指点。



以研之彰，汇艺之彩，第四届研艺汇暨研究生才艺大赛圆满落幕。



## 我校“酱菜杯”研究生篮球赛圆满落幕

### ——篮球魅力，无谓输赢

2015年11月9日，江西财经大学“酱菜杯”研究生篮球赛分别于蛟桥体育馆和麦庐体育馆开赛。此项比赛有助于丰富研究生的校园活动，加强年级之间的相互了解，促进学院之间的友好相处，活跃校园气氛，加深同学间的友情。

本次篮球赛共组织15支队伍报名参加，基本涵盖了我校所有学院。赛场上，队员之间相互默契配合，一次次完美的传球、精准的投篮令在场的观众不断发出赞叹；激烈的比赛场面更是让观战的同学们跃跃欲试。



通过淘汰赛、半决赛和决赛的层层选拔，最终本次“酱菜杯”研究生篮球赛由会计学院囊获男篮冠军与女篮冠军。



本次“酱菜杯”研究生篮球赛的圆满成功离不开每位参与者的配合，让我们与其他兄弟院系的球员们相约 2016-2017 学年“酱菜杯”篮球赛，相信届时的运动员们更快、更强！

## 我校第七届研究生辩论赛圆满落幕

江西财经大学研究生会主办的第七届研究生辩论赛跨时一个多月，总决赛于 2015 年 12 月 4 日，在蛟桥园校区研究生楼学术报告厅隆重举行。本届辩论赛以关注时事、追求真理、锻炼口才、展现自我为宗旨，尽显江财学子风采。

总决赛中，冠亚军争夺赛的两支队伍分别为正方国际经贸学院善论队和反方财税与公共管理学院笑傲江湖队，这两支队伍就“当今中国生育政策应不应该全面放开”展开精彩辩论。在这两场比赛中，辩手们唇枪舌战，集思想性、明辨性、逻辑性、前瞻性于一体，将辩论赛推入高潮，赢得阵阵掌声。

最终，国际经贸学院善论队成功摘取桂冠；财税与公共管理学院笑傲江湖队夺得亚军；人文学院先锋队荣获季军；经济学院芊激辩队荣获优胜奖；统计学院我们说的都对队和财税与公共管理学院霹雳娇娃队获得最佳组织团队；会计学院会院一队获得最具人气团队。







江西财经大学第七届研究生辩论赛圆满落幕，让我们展望未来，翘首以待下一届辩论赛的精彩卓绝，并祝愿江西财经大学研究生辩论赛越办越好！

## 我校研究生系列学术沙龙顺利举办

在 2015-2016 学年第一学期，我校研究生会举办了共 3 次系列学术沙龙，沙龙形式多变、内容丰富实用且贴切研究生学习生活，得到了广大同学的好评。

11 月 6 日，系列学术沙龙就业篇——扬帆“启”航，逐梦职场顺利举办。当天，生活部邀请到了来自我校会计学院、工商学院、软通学院和旅城学院的五位学长、学姐来为广大同学们分享自己的面试经验等。这五位



学长学姐或就职于央企，或收到了优秀民营企业的 offer，他们的面试经验都很宝贵、很有价值，让参加沙龙的同学们都有一定的收获。



11 月 24 日，系列学术沙龙就业篇——逐梦职场，激扬青春顺利举办。该次沙龙邀请到了研究生院副院长魏清华和校招就处职业发展促进中心主任朱海琴为同学们介绍有关职业生涯规划方面的

知识。朱海琴老师就同学们的迷茫和疑问进行了一一解答，并推荐了职业规划方面的书籍等；接着还通过视频、游戏等方式让在座同学们意识到价值观、职业兴趣和能力在职业生涯中的重要性。

12月17日，系列学术沙龙——图书馆资源利用与论文写作顺利举办。周子剑老师向同学们介绍了我校图书馆所拥有的相关资源，并对超星发现、中国知网等的使用问题进行了详细的解释；还就如何有效地阅读相关文献，完成一篇高质量的学位论文的重要性进行了一一讲解；最后还就文献综述的相关问题进行了细致的回答。此次沙龙座无虚席，同学们纷纷表示受益匪浅。



这三次系列学术沙龙内容实用，吸引了许多同学，相信也让同学们得到了一定的收获；校研会在下学期也将继续围绕广大研究生们所需开展研究生系列学术沙龙。

## 王金海部长应邀主讲“新闻宣传与舆论引导”专题讲座

2015年12月3日，为加强新闻宣传和舆论引导，发出正确声音，传递正能量，我校研究生会特邀我校党委宣传部部长王金海为研究生主讲“新闻宣传与舆论引导的思考”专题讲座。研究生院副院长魏清华主持讲座。



王金海从“6个统筹”入手向同学们介绍了高校宣传部应具备的职能；然后

就如何加强新闻宣传和舆论引导的问题，强调加大正面宣传、做好舆情应对的重要性；接着结合鲜活案例，讲述了新闻传播的重要性和影响，以及如何抢占舆论先机；并表示希望广大同学能做一名校园正能量大使，为社会和身边同学树立更积极阳光的校园形象。

讲座内容精彩有趣，座无虚席，为同学们带来了一次有意义的理论探讨和新闻宣传。

## 我校 2016 届研究生专场招聘周成功举办

11 月 23 日—29 日，针对本校全体研究生，我校组织举办了 2016 届研究生专场招聘周。本次专场招聘会由本校研究生院就业指导中心主办。举办此次专场招聘会目的在于为本校各专业研究生提供更广阔的就业平台以及实习、兼职机会，帮助毕业生顺利就业。此次参加招聘会的十几家优秀企业分别是：江西双升实业有限公司、江西中投科信科技有限公司、银河天成集团有限公司、湖南湘雅医药有限公司、上海企垠信息科技有限公司、中国平安财产保险股份有限公司江西省分公司、厦门弘信博格融资租赁有限公司、惠州市合纵联行房地产顾问有限公司、金瑞期货、华福证券深圳营业部、北京兴华会计师事务所、江西财经职业学院以及广东粤港供水有限公司等。



招聘会举办前期，研究生会各部门都做了充足的准备工作及宣传工作，并利用多渠道多媒体进行相关招聘信息的传播。研究生们根据自己的职业规划与意向，选择参加的企业招聘会。招聘会现场，企业通过宣讲，传播企业文化及发展现状，表达招聘需求。同学们认真倾听，宣讲过后向企业递交简历。符合条件的应聘者还有机会直面企业，与之深度交流与沟通，现场气氛十分轻松活跃。面试过后，面试结果由企业方商讨并后期通知，招聘事宜进展顺利

